

Мастер-класс: «Использование нетрадиционной техники пейп-арт в развитии детского творчества»

Буравлева М.Н.

Воспитатель КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат»

Уважаемы коллеги, сегодня, я приглашаю вас на свой мастер-класс, где познакомлю с техникой пейп-арт. О видах техник с использованием бумаги можно говорить бесконечно, потому как фантазия человеческая безгранична. Чего только мы не делаем с этим благодарным материалом. И режем, и клеим, и мнём, и рвём, и сворачиваем, и закручиваем. А всё для того, чтобы превратить плоский бумажный лист в чудо, которым можно и глаз порадовать, и в дело применить.

Развивать творчество детей можно различными путями, в том числе с помощью работы с различными материалами, например, с салфетками. Салфетки — очень интересный материал для детского творчества. Работа с обычными столовыми салфетками просто завораживает детей. Это очень доступный, красочный материал, лёгкий в работе. Салфетки можно вырезать и можно рвать, укладывать слоями, подбирать по цвету, наклеивать, раскрашивать красками. Из них можно делать разные поделки. Из разноцветных мятых салфеток получаются волшебные комочки, из которых очень интересно делать с детьми самые разные поделки. Кстати, салфетки используются для создания картин и другими способами. В некоторых случаях они не сминаются в небольшие клубочки, а просто нарезаются на детали нужной формы или скручиваются в жгутики. Какой вариант лучше выбрать, каждый мастер решает сам для себя. Нередко это зависит от желаемого рисунка. Так, с клубочками и жгутиками поделка получается более объёмной. Такой вид творчества имеет ряд плюсов:

- возможность создавать шедевры без ножниц;
- развитие мелкой моторики;
- развитие тактильного восприятия, используя бумагу различной фактуры;
- широкие возможности для проявления креатива.

Сегодня я познакомлю вас с таким видом творчества как пейп-арт. (в переводе с английского обозначает «бумажное искусство»). Первоначально эта техника называлась «Салфеточная пластика». Появилась она в 2006 году. Основателем данной техники стала Татьяна Сорокина – художник, дизайнер и руководитель студии изобразительного творчества «Акварель» из города Николаева. ПЕЙП-АРТ - это техника декорирования бумажными салфетками, а точнее выполнение рисунка нитью из салфеток. Техника проста в исполнении, так как изначально придумана для детей в студии, и работает на дешёвом и бросовом материале. Поэтому её успешно можно

использовать в работе с младшими школьниками, развлекая и вовлекая их в мир искусства.

Для работы нам потребуется:

- салфетки разных цветов;
- клей ПВА;
- ножницы;
- основа-рисунок.



Выбираем любую картинку. Мы выбрали веточку сирени. Подготавливаем салфетки. Разрезаем каждую салфетку на несколько частей, чтобы в итоге получились квадратики 1*1 см (салфетку можно порвать на квадраты)



Скатываем каждый квадратик салфетки. Это можно делать пальчиками, а можно и ладошками.



Приступаем к выполнению работы: для этого на рисунок наносим клей и засыпаем шариками.





Подготовим жгутики для выполнения листочков. Для этого берём салфетку зеленого цвета, складываем её пополам



и режем полоски шириной 1,5 см.



Для того чтобы получился жгутик, полоску нужно смочить немного в воде и скрутить её.



Далее оставляем жгутики до полного высыхания.



Сухие жгутики приклеиваем на наш рисунок!





Вот что у нас получилось!!!



Посмотрите, какие поделки в этой технике мы сделали с моими ребятами:



Уважаемые коллеги, я благодарю вас за продуктивную работу. Надеюсь, что мой мастер-класс пробудил в вас желание творческого поиска и вызвал интерес к данной технике.

Я желаю вам успехов, и помните: предоставив ребенку возможность для развития, вы удивитесь, сколько потенциала хранится внутри него!